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У статті авторами досліджуються перспективи, можливості, переваги використання хмароорієнто-
ваних технологій у музичній освіті. Метою дослідження є аналіз перспектив і можливостей використання 
хмароорієнтованих технологій у музичній освіті. Наукова новизна статті полягає у комплексному аналізі 
потенціалу хмарних технологій для трансформації музичної освіти (зокрема, у виявленні можливостей для 
персоналізації навчання, розвитку творчих здібностей). Методологія дослідження базується на комплек-
сному використанні наукових підходів, включно із системним, компетентнісним і комплексним аналізом. 
Це дає можливість здійснити всебічне дослідження педагогічної літератури, зокрема опрацювання моно-
графічних наукових видань і дисертаційних праць. Емпірична частина дослідження передбачає проведення 
опитування викладачів музичних дисциплін за допомогою Google Forms, що дає змогу отримати дані про 
їхній досвід та оцінку ефективності використання хмарних сервісів в освітньому процесі. Результати до-
слідження демонструють, що хмароорієнтовані технології відкривають широкі можливості для інновацій 
у музичній освіті. Вони сприяють підвищенню доступності та інтерактивності навчання, забезпечують 
можливості для персоналізації і розвитку творчих здібностей здобувачів освіти. Автори аналізують ви-
користання таких сервісів, як Soundtrap, Flat.io, Noteflight, Acapella App, Hookpad, BandLab, Musictheory.net 
та Yousician, завдяки яким можна створювати інтерактивні навчальні матеріали, організовувати спільну 
роботу над музичними проєктами й забезпечувати доступ до якісної музичної освіти незалежно від гео-
графічного розташування.

Проте дослідження також виявило певні недоліки та ризики, пов’язані з використанням хмарних тех-
нологій у музичній освіті, як-от необхідність доступу до інтернету, технічні проблеми та питання без-
пеки даних. Це потребує розробки стратегій для мінімізації цих ризиків і забезпечення рівного доступу до 
хмарних технологій для всіх здобувачів освіти.

Ключові слова: музична освіта, інформаційно-комунікаційні технології, хмарні технології, цифровізація, 
вища освіта.

Постановка проблеми. Розвиток хмароо-
рієнтованих засобів є одним із визначальних 
досягнень інноваційних технологій остан-
нього десятиліття, що кардинально транс-

формувало багато сфер суспільного життя, 
зокрема освітній процес [5]. Упровадження 
хмарних технологій в освіту обумовило ство-
рення гнучких і доступних освітніх серед-
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овищ, де здобувачі, педагоги, науково-педа-
гогічні працівники можуть співпрацювати, 
обмінюватися ресурсами та навчатися неза-
лежно від географічного розташування. Важ-
ливо акцентувати, що хмарні платформи забез-
печують миттєвий доступ до великих обсягів 
інформації, інтерактивних навчальних мате-
ріалів і потужних інструментів для аналізу 
даних, що сприяє персоналізації, адаптив-
ності навчання, а також розвитку критичного 
мислення. Використання хмарних сервісів 
дає змогу оптимізувати адміністративні про-
цеси, автоматизувати оцінювання й забезпе-
чити ефективну комунікацію між усіма учас-
никами освітнього процесу. Крім того, хмарні 
технології відкривають нові можливості для 
дистанційного та змішаного навчання, що 
особливо актуально в умовах сучасних викли-
ків. Музична освіта, як невід’ємна частина 
культурного й освітнього ландшафту, потре-
бує адаптації до динамічних глобальних про-
цесів. Це передбачає необхідність оновлення 
навчальних програм, інтеграцію прогресив-
них методик, широке використання сучасних 
технологій, а саме інформаційно-комуніка-
ційних технологій, технологій віртуальної 
реальності, використання хмарних сервісів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
На сьогодні існує значний обсяг наукових 
досліджень, присвячених як безпосередньо 
використанню інноваційних освітніх серед-
овищ в освітньому процесі, так і пов’язаним 
із ними методичним і педагогічним аспек-
там. Зокрема, значний внесок у розвиток цієї 
галузі зробили такі науковці, як Ю. Носенко 
[8], О.  Спірін, Л.  Карташова, М.  Попель, 
Т. Вакалюк [4], Г. Ткачук, А. Квятковська [5], 
А. Кононенко, К. Осадча, чиї праці висвітлю-
ють різні аспекти інтеграції цифрових тех-
нологій в освіту. Дослідження цих авторів 
охоплюють широкий спектр питань, включно 
з розробкою і впровадженням електронних 
навчальних курсів, використанням інтерак-
тивних платформ, застосуванням хмарних 
технологій і аналізом ефективності дистан-
ційного та змішаного навчання. 

Дослідження, що вивчають застосування 
інформаційно-комунікаційних технологій у 
галузі музичного мистецтва, представлені 

в роботах таких авторів: Д.  Барановського, 
І.  Барановської, В.  Деревських, Н.  Кьон, 
О.  Лєснік, В.  Мельниченко, Л.  Снєдкової, 
В.  Ульянової, Ю.  Якименко й інших. Проте 
розробок, які стосуються безпосередньо 
використання хмароорієнтованих технологій 
у музичній освіті, на нашу думку, недостат-
ньо.

Мета статті – аналіз перспектив і можли-
востей використання хмароорієнтованих тех-
нологій у музичній освіті.

Виклад основного матеріалу. Сучасний 
освітній ландшафт зазнає значних трансфор-
мацій завдяки широкому спектру інновацій-
них технологій, серед яких особливе місце 
посідають хмароорієнтовані сервіси. Ці плат-
форми дають змогу створювати динамічні й 
інтерактивні презентації, навчальні матері-
али, демонстраційні супроводи, доступні як у 
режимі онлайн, так і офлайн, що значно роз-
ширює можливості освітнього процесу [5].

Здійснюючи аналітичний огляд пред-
ставлених досліджень, можна визначити 
такі популярні інструменти для створення 
візуального контенту, як-от Prezi, що дає 
змогу створювати нелінійні презентації, 
Sway – для створення інтерактивних звітів 
та презентацій, Slides – для швидкого ство-
рення слайдів, PowToon – для анімаційних 
презентацій, Canva – для графічного дизайну, 
ZohoShow – для спільних презентацій, Genial.
ly – для інтерактивних матеріалів, Emaze – для 
3D-презентацій, Piktochart – для інфографіки, 
Seidat – для створення комерційних презента-
цій і VideoScribe – для створення анімованих 
відеороликів.

Крім загальноосвітніх інструментів, існу-
ють хмарні сервіси, спеціально розроблені 
для музичної освіти. Наприклад, Soundtrap 
дає змогу створювати та редагувати музику 
в режимі онлайн, співпрацювати з іншими 
музикантами й використовувати велику біблі-
отеку звуків та інструментів, Flat.io надає 
можливості для створення й обміну нотними 
партитурами, Noteflight – для створення, 
редагування та відтворення нот у режимі 
онлайн, сервіс Acapella App дає змогу ство-
рювати багатоголосі вокальні композиції, 
записуючи окремі партії та об’єднуючи їх у 
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єдиний твір, Hookpad допомагає у створенні 
музичних композицій, надаючи інструменти 
для гармонізації та аранжування, платформа 
BandLab призначена для створення й обміну 
музикою, що має студію звукозапису, лупери 
та інші інструменти, Musictheory.net про-
понує інтерактивні уроки та вправи з теорії 
музики, а Yousician – це інтерактивна плат-
форма для навчання гри на музичних інстру-
ментах. Упровадження цих та інших хмарних 
сервісів у музичну освіту сприяє розвитку 
творчих здібностей здобувачів, підвищенню 
їх мотивації і забезпеченню доступності якіс-
ної музичної освіти.

Стрімкий розвиток технологій потребує 
невідкладного впровадження інновацій-
них підходів у музичну освіту, щоб забез-
печити її відповідність сучасним потребам 
і викликам [4]. Інтерактивні онлайн-курси, 
віртуальні музичні студії, мобільні додатки 
забезпечують доступ до якісної музичної 
освіти незалежно від географічного розта-
шування і фізичних обмежень. Технології 
віртуальної та доповненої реальності від-
кривають нові можливості для занурення 
в музичне середовище, даючи змогу здобу-
вачам відчути себе частиною оркестру або 
ансамблю. Використання хмарних сервісів 
для спільної роботи над музичними про-
єктами сприяє розвитку навичок співпраці 
й обміну досвідом між здобувачами з різ-
них країн, крім того, інноваційні техноло-
гії дають можливість інтегрувати музичну 
освіту з іншими дисциплінами, як-от іно-
земна мови, історія, культура, що сприяє 
формуванню міждисциплінарних компе-
тентностей. Використання цифрових ресур-
сів для вивчення музичних культур різних 
народів сприяє розвитку міжкультурної 
компетентності та толерантності.

За результатами проведеного педагогіч-
ного дискурсу, який базувався на основі ана-
лізу наукових джерел і саморефлексії досвіду, 
встановлено, що використання хмарних сер-
вісів у музичній освіті має ряд переваг:

–  хмарні сервіси доступні з будь-якого 
пристрою, підключеного до інтернету, що дає 
змогу здобувачам навчатися в будь-який час і 
в будь-якому місці;

– хмарні сервіси надають здобувачам мож-
ливість співпрацювати над музичними проєк-
тами в режимі реального часу, незалежно від 
їх географічного розташування;

– хмарні сервіси дають змогу створювати 
інтерактивні навчальні матеріали, що робить 
навчання більш ефективним, мотивуючим, 
цікавим;

–  хмарні сервіси дають змогу адаптувати 
освітній процес до індивідуальних потреб і 
здібностей кожного майбутнього фахівця;

– хмарні сервіси дають здобувачам можли-
вість вивчати музичні культури різних наро-
дів, співпрацювати з музикантами з усього 
світу. 

Однак використання хмарних сервісів у 
музичній освіті також має ряд недоліків [2; 1]:

–  необхідність доступу до інтернету. Для 
використання хмарних сервісів необхідний 
постійний доступ до інтернету, що може бути 
проблемою в деяких регіонах, зважаючи на 
умови сьогодення в Україні;

–  технічні проблеми. Хмарні сервіси 
можуть бути схильні до технічних проблем, 
як-от збої в роботі серверів, проблеми з під-
ключенням до інтернету, вимкнення світла;

–  питання безпеки. Зберігання даних у 
хмарних сервісах може викликати питання 
безпеки, особливо якщо йдеться про конфі-
денційну інформацію.

До того ж, взявши до уваги своєрідність 
досліджуваного конструкта, принципово важ-
ливо не лише вдосконалювати, але й усві-
домлювати обмеження інформаційно-кому-
нікаційних технологій у контексті музичної 
освіти. Безперечно, мистецька сутність музич-
них дисциплін потребує насамперед живого 
спілкування й безпосереднього контакту з 
музичним інструментом. Жоден віртуальний 
синтезатор чи комп’ютерна клавіатура не змо-
жуть повністю відтворити відчуття та емоції, 
які виникають під час гри на «живому» акор-
деоні чи фортепіано. Проте не варто недооці-
нювати потенціал ІКТ як допоміжних засобів, 
здатних значно розширити можливості освіт-
нього процесу.

Використання хмароорієнтованих техно-
логій у музичній освіті дає змогу розширити 
доступ до навчальних матеріалів (онлайн-
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платформи й цифрові бібліотеки надають 
доступ до безлічі нотних видань, аудіо- та 
відеозаписів, що значно збагачує освітній про-
цес), персоналізувати навчання (інтерактивні 
програми та додатки дають змогу адаптувати 
освітній процес до індивідуальних потреб та 
темпу кожного здобувача музичної освіти), 
розвивати творчі здібності (наприклад, циф-
рові робочі аудіостанції (DAW) і програмне 
забезпечення для нотації надають широкі 
можливості для створення й експерименту-
вання з музикою), забезпечити дистанційне 
навчання (онлайн-платформи й відеоконфе-
ренції дають можливість проводити заняття 
дистанційно, що особливо актуально в умовах 
сучасних викликів), сприяти міжкультурному 
обміну (зокрема, на онлайн-платформах і в 
соціальних мережах музиканти з різних країн 
можуть спілкуватися, обмінюватися досвідом 
та співпрацювати над музичними проєктами).

Узагальнюючи, варто відмітити, що хма-
роорієнтовані технології відкривають широкі 
можливості для інновацій у музичній освіті. 
Вони дають змогу зробити навчання більш 
доступним, ефективним та інтерактивним. 
Використання хмарних сервісів сприяє фор-
муванню міжкультурної компетентності 
здобувачів освіти та підготовці конкурен-
тоспроможних фахівців у галузі музичного 
мистецтва. До того ж, зазначимо, принципово 
важливо не лише вдосконалювати існуючі 
хмароорієнтовані інструменти для музичної 
освіти, але й розробляти нові, що враховують 
специфіку музичного навчання та творчості. 
Це передбачає створення інтегрованих плат-
форм, які поєднують можливості для редагу-
вання, обміну й аналізу музичного контенту, 
а також забезпечують ефективну взаємодію 
між студентами та викладачами.

Отже, в умовах сучасного соціокультур-
ного простору, котрий стрімко цифровізу-
ється, музикант, незалежно від його спеці-
алізації – виконавець чи педагог, – не зможе 
повноцінно реалізувати свій творчий потен-
ціал без глибоких знань і практичних навичок, 
пов’язаних з інформаційно-комунікаційними 
технологіями. Це зумовлено тим, що ІКТ 
стали невід’ємною частиною музичної інду-
стрії, освіти та культурного життя загалом. 

Сучасний музикант повинен володіти нави-
чками роботи із цифровими робочими ауді-
останціями (DAW), уміти використовувати 
програмне забезпечення для нотації та аран-
жування, розуміти принципи цифрового зву-
козапису й обробки звуку. Він також повинен 
вміти використовувати онлайн-платформи 
для просування своєї творчості, спілкування 
з аудиторією та обміну досвідом із колегами.

Педагог-музикант, зі свого боку, повинен 
уміти використовувати хмароорієнтовані тех-
нології для створення інтерактивних навчаль-
них матеріалів, організації дистанційного 
навчання й оцінювання знань здобувачів. Він 
також повинен застосовувати цифрові інстру-
менти для розвитку творчих здібностей май-
бутніх фахівців та їх залучення до музичної 
діяльності.

З метою дослідження використання хма-
роорієнтованих технологій у музичній освіті 
авторами проведено опитування за допомо-
гою Google Form. Усього в опитуванні взяли 
участь 45  респондентів із загальним педаго-
гічним стажем 22 роки. На перше запитання 
«Як ви оцінюєте ефективність використання 
хмарних сервісів у музичній освіті?» від-
повіді респондентів розподілилися таким 
наступним чином:

– дуже ефективно (45 %);
– ефективно (39,7 %);
– нейтрально (10,4 %);
– неефективно (4,9 5). 
Відповіді респондентів на питання щодо 

оцінки ефективності використання хмар-
них сервісів у музичній освіті демонстру-
ють виразну позитивну тенденцію. Пере-
важна більшість опитаних (45  % – «дуже 
ефективно» та 39,7  % – «ефективно») від-
значають високий рівень ефективності 
хмарних технологій у освітньому процесі. 
Водночас незначна частина респондентів 
(10,4 % – «нейтрально» та 4,9 % – «неефек-
тивно») висловлює сумніви щодо їхньої 
ефективності, що може свідчити про 
загальне визнання позитивного впливу 
хмарних сервісів на музичну освіту, проте 
потребу. подальшого дослідження причин, 
що зумовлюють нейтральне та негативне 
ставлення деяких респондентів.
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Діаграма (рис.  1) чітко показує, що пере-
важна більшість респондентів (74  %) оці-
нюють свій рівень володіння хмарними 
сервісами для музичної освіти як високий. 
Це свідчить про те, що викладачі музичних 
дисциплін активно використовують хмарні 
технології у своїй роботі та мають достат-
ній рівень цифрової грамотності. Невелика 
частка респондентів (18  %) оцінюють свій 
рівень володіння як середній, а ще менша 
частка (8 %) – як низький. Це вказує на необ-
хідність організації курсів підвищення ква-
ліфікації та тренінгів для тих викладачів, які 
потребують додаткової допомоги в освоєнні 
хмарних технологій. Важливо зазначити, 
що жоден із респондентів не відповів, що не 
володіє хмарними сервісами. Це свідчить про 
загальну тенденцію до використання хмарних 
технологій у музичній освіті.

Відповіді на наступне питання «Які пере-
ваги ви бачите у використанні хмарних серві-
сів у музичній освіті?» розподілилися таким 
чином:

–  набуття здобувачами цифрових компе-
тентностей (87 %). Це найпопулярніша відпо-
відь, що свідчить про високу цінність розви-
тку цифрових навичок у контексті музичної 
освіти. Використання хмарних сервісів дає 
змогу навчити здобувачів опанувати сучасні 

інструменти та технології, необхідні для 
успішної кар’єри в музичній індустрії;

– інтерактивність (84 %). Високий відсоток 
вибору цього варіанта підкреслює важливість 
інтерактивних методів навчання для музичної 
освіти. Хмарні сервіси дають змогу створю-
вати інтерактивні навчальні матеріали, що 
робить навчання більш ефективним та моти-
вуючим;

– доступність (70 %). Цей варіант підкрес-
лює зручність і гнучкість, які надають хмарні 
сервіси, адже доступ до навчальних матеріа-
лів та інструментів з будь-якого пристрою і 
в будь-який час дає змогу викладати й навча-
тися у власному темпі та в зручному місці;

–  персоналізація (68  %). Цей варіант під-
креслює можливість адаптації освітнього 
процесу до індивідуальних потреб і здібнос-
тей кожного здобувача освіти. Хмарні сер-
віси дають змогу створювати персоналізовані 
освітні траєкторії, надавати індивідуальну 
підтримку здобувачам;

– співпраця (54 %). Хмарні сервіси дають 
змогу організовувати спільну роботу над 
музичними проєктами в режимі реального 
часу;

– розвиток творчих здібностей здобувачами 
(47  %). Використання цифрових інструмен-
тів і платформ дає змогу експериментувати з 

 
Рис. 1. Відповіді респондентів
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музикою, створювати власні твори, розвивати 
творчий потенціал здобувачів освіти. 

Результати опитування показують, що 
викладачі музичних дисциплін високо оціню-
ють переваги використання хмарних сервісів 
у музичній освіті, зокрема, це набуття здобу-
вачами цифрових компетентностей, інтерак-
тивність, доступність і персоналізація.

Висновки. Дослідження підтверджує, що 
хмароорієнтовані технології відкривають значні 
перспективи для інновацій у музичній освіті. 
Вони сприяють підвищенню доступності та 
інтерактивності навчання, забезпечують мож-

ливості для персоналізації і розвитку творчих 
здібностей здобувачів освіти. Результати опиту-
вання викладачів музичних дисциплін свідчать 
про високу оцінку ефективності хмарних серві-
сів в освітньому процесі та достатній рівень їх 
володіння цими технологіями. Проте потрібно 
враховувати потенційні ризики, пов’язані з без-
пекою даних і цифровою нерівністю, та розро-
бляти стратегії для їх мінімізації. 

Перспективи подальших досліджень поля-
гають у вивченні впливу хмароорієнтованих 
технологій на розвиток soft skills здобувачів 
музичної освіти. 
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Introduction. Cloud technologies, as a key innovation of the last decade, have transformed education by creating 
flexible learning spaces. They enable collaboration and resource sharing between participants in the educational 
process, regardless of their location. 

Purpose. The aim of the study is to analyse the prospects and possibilities of using cloud-based technologies in 
music education.

Methods. The research methodology is based on the integrated use of scientific approaches, including systemic, 
competence and comprehensive analysis. This allows for a comprehensive analysis of pedagogical literature, 
including the study of monographic scientific publications and dissertations.

Results. Music education, as an integral part of the cultural and educational landscape, requires adaptation 
to dynamic global processes. This implies the need to update curricula, integrate progressive methods, and make 
widespread use of modern technologies, namely information and communication technologies. The results of the 
author’s survey demonstrate a positive attitude of music teachers to the use of cloud-based technologies in the 
educational process. The majority of respondents (84.7%) consider them effective, and 74% rate their own level 
of proficiency in these technologies as high. Teachers consider the main advantages of cloud services to be the 
acquisition of digital competences by students, interactivity, accessibility and personalisation of learning. This 
demonstrates that teachers are aware of the importance of integrating modern technologies into music education 
to improve its effectiveness and develop competitive specialists. Despite the generally positive assessment, a small 
proportion of respondents (15.3%) expressed doubts about the effectiveness of cloud services, which requires further 
research into the reasons for this attitude. In addition, 26% of respondents need further training in the use of cloud 
technologies.

Originality. The scientific novelty of the article lies in a comprehensive analysis of the potential of cloud 
technologies for the transformation of music education, in particular, in identifying opportunities for personalisation 
of learning, development of creative abilities.

Conclusions. The study confirms that cloud-based technologies offer significant prospects for innovation in 
music education. The results of the survey of music teachers indicate a high assessment of the effectiveness of 
cloud services in the educational process and a sufficient level of their knowledge of these technologies. Prospects 
for further research are to study the impact of cloud-based technologies on the development of soft skills of music 
education students.

Key words: music education, information and communication technologies, cloud technologies, digitalisation, 
higher education.
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